
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz vom 15.05.2013 Seite 1 von 4 
 

 

Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 23.05.2013 

OR JOP/005/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 15.05.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

17:15 Uhr 

Ende: 

 

18:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gottwald 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.04.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin Frau Gottwald eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Ein Mitglied des Ortsteilrates hatte Geburtstag. Frau Gottwald gratuliert im Namen des 

Ortsteilrates und wünscht alles Gute. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung 

werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.04.2013 

 

   

Die Niederschrift der Sitzung vom 17.04. stand zur Einsichtnahme zur Verfügung. Anträge 

auf Änderung dieser Niederschrift werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstim-

mig bestätigt. 

In der Sitzung vom 06. Februar hatte die Ortsteilbürgermeisterin ihre Vorschläge zur Ver-

wendung der §4- Mittel in diesem Jahr unterbreitet, darunter die Schaffung von Kurzzeit-

parkplätzen für die Eltern der Kita in der Wendenstraße mit teilweisem Rückbau und Neu-

gestaltung des Hochbeetes an dieser Stelle. Dieser Vorschlag war auf Ablehnung des Orts-

teilrates gestoßen, was aber aus Sicht eines Ortsteilratsmitgliedes so aus der Niederschrift 

nicht hervorgeht. Es beantragt, dieses Votum in die Niederschrift heute aufzunehmen. Frau 

Gottwald wollte ihre Vorschläge nur als Diskussionsgrundlage aufgefasst wissen. Sie hatte 

ausdrücklich um weitere Vorschläge gebeten, da zu diesem Zeitpunkt die verfügbare Sum-

me nicht bekannt war. Nach Diskussion entscheidet sich der Ortsteilrat mit 6 Stimmen 

dafür, 2 Stimmen dagegen und 1 Enthaltung für die Erhaltung des Hochbeetes in der Wen-

denstraße. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde ent-

fällt. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringenden Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung und Be-

schlussfassung vor. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine ortsteilbezogenen Themen zur Beratung und Diskussion vor. 

 

 

 7. Informationen  

   

-  Am 18.04. wurde eine Ausstellung zum 100-jährigen Bestehen der WbG „Zukunft“ eröff-

net. Frau Gottwald hat teilgenommen.  

 

- Seit dem 25.04. besteht in der Friedrich- Engels- Straße 48 ein Mieterstützpunkt der 

KOWO. Hier können verschiedene Werkzeuge für Heimwerker und auch Bänke für Feiern 

ausgeliehen werden. Wenn dieses Angebot gut angenommen wird, ist eine Erweiterung 

möglich. 

 

- Anlässlich des Geburtstages des Oberbürgermeisters am 05. Mai hat Frau Gottwald im 

Namen des Ortsteils gratuliert. 

 

- Am 08.05. fand das Kammwegfest am Herrenberg statt, das Frau Gottwald besucht hat. 

Auffallend war der große Anteil von Kindern unter den Besuchern. 

 

- Die Bauarbeiten an der Gasleitung in der Friedrich- Engels- Straße sollen bis 31. Mai be-

endet sein. 

 

- Frau Gottwald informiert, dass die ehemalige Post einen neuen Eigentümer hat. Ein ge-

naues Konzept gibt es noch nicht. im Moment beabsichtigt der neue Eigentümer die Ein-

richtung eines Wasserpfeifen- Cafés. 

 

- Die Leiterin der Kita in der Wendenstraße hat Frau Gottwald darüber informiert, dass sie 

sich wegen der ständigen Übertretung der angeordneten Schrittgeschwindigkeit an den 

Allgemeinen Anzeiger gewandt hat. Der Artikel ist vor ca. 2 Wochen sonntags erschienen. 

 

- Für das schlechte Straßenstück und die Erweiterung der Parkmöglichkeiten zwischen 

Friedrich- Engels- Straße 42-45 und der Rückseite Triftstraße zeichnet sich nach Vorortter-

minen aller Beteiligten eine Lösung ab. Die WbG Reichsbahn errichtet 13 Parkplätze, Bäu-

me werden nachgepflanzt und die Straße soll saniert werden. 

 

- Frau Gottwald bittet um Themenvorschläge für die Ortsteilzeitung. Aus Sicht des Ortsteil-

rates sollte, auch wenn noch lange Zeit ist, in Vorbereitung der Wahlen im kommenden 

Jahr für eine Mitarbeit im Ortsteilrat geworben werden. 
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- Auf Nachfrage zu den Bauarbeiten im Ammertalweg wird die Auskunft gegeben, dass es 

sich nach Auskunft des Bauamtes um eine Umnutzung von Gewerberäumlichkeiten in 

Wohnraum handelt. 

 

- Die geplanten Sitzungstermine für das 2. Halbjahr werden bekannt gegeben. 

 

 

  

 

 

 

gez. Gottwald gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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